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VERBALE N. 14 DEL 19 MAGGIO 2025 

L’anno duemilaventicinque (2025), il giorno 19 del mese di maggio, presso l’aula Consiliare, si è riunita, 

convocata dal Presidente Salvatore Roccolino, ai sensi dell’art. 5, commi 1-2-3 del Regolamento delle Commissioni 

Consiliari, giusto avviso di Convocazioni prot. n. 27429 del 16 maggio 2025, la III Commissione Consiliare 

Permanente – Bilancio Finanze e Tributi – Informatizzazione e Digitalizzazione dei Servizi Comunali, in seduta 

congiunta con la VI C.C.P. per discutere e deliberare i seguenti ordini all’ordine del giorno: 

 

1. “Determinazione del massimale mensile e del gettone di presenza spettante ai Consiglieri 

Comunali”; 

2. “Vari ed eventuali”. 

 

Alle ore 12:00 in prima convocazione sono presenti i Presidenti delle due Commissioni Roccolino e Italia 

ed il consigliere Impallari,  e Milazzo. Il Presidente Roccolino, constata la mancanza del numero legale rinvia la seduta  

in seconda convocazione alle ore 13. 

 Alle ore 13:00 in seconda convocazione sono presenti i consiglieri Roccolino, Vivona, Catalanotto, 

Italia e Milazzo.   

Presiede la seduta il presidente Roccolino in quanto Presidente più anziano, il quale, constatato il numero 

legale, apre la Commissione con il primo punto all'ordine del giorno relativo alla deliberazione di determinazione del 

gettone di presenza ed, in assenza delle segretarie sia della III che della VI C.C.P. verbalizza la Consigliera Milazzo. 

Il Presidente rappresenta che per l'importanza delle delibere era opportuno che tutti i componenti fossero 

stati presenti e propone alla Commissione di rimettere l’esame della delibera direttamente nella seduta del Conisglio 

comunale. 

Il consigliere Catalanotto insiste, invece, per esitare la delibera in questione. La consigliera Vivona 

afferma che sarebbe opportuno insistere nella delibera e che comunque il consiglio si esprimerà ugualmente. 

La consigliera Vivona, poi, chiede al Presidente Roccolino di sapere come mai nelle sedute precedenti non 

vi siano stati letti e approvati i verbali delle sedute, considerato che, al di là dell'aspetto simbolico, è necessario per 

garbo istituzionale che un organo collettivo come la Commissione punti alla condivisione. 
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Il Presidente Roccolino risponde alla consigliera Vivona, dicendo che non era a conoscenza della prassi di 

leggere i verbali precedenti, ma precisa che non vi è l'obbligatorietà della lettura dei verbali, essendo atti pubblici, tanto 

che non esiste menzione di tale obbligatorietà nel regolamento delle commissioni. 

La seduta prosegue con la lettura della delibera in oggetto da parte della consigliera Italia. 

Alle ore 13:40 arriva in Commissione il dottore Di Como per spiegare il calcolo preciso che ha 

determinato il quantum del gettone di presenza dei consiglieri. In particolare fa presente che si parte dal dato della 

tabella del D.M. n. 119/2000 di € 19,90 in base alla fascia di popolazione. Tenendo conto poi dell' art. 2, co. 1 lettera B 

del D.M 119/2000, l' unico criterio applicabile dei tre previsti è quello relativo al rapporto tra le entrate correnti e le 

entrate totali che prevede un 3% in più. Per la determinazione del gettone va preso in considerazione anche l' art. 38 

della legge n. 9 del 2023 che dispone che si applica una maggiorazione relativa alla variazione percentuale di aumento 

prevista per l' indennità del Sindaco, degli assessori e del Presidente del consiglio. In base all' applicazione di tutte le 

disposizioni normative in materia di determinazione del gettone, sia nazionale che regionale, si arriva, quindi, alla 

quantificazione del gettone in € 30,55. 

Il Presidente, dopo aver sentito le spiegazioni del dottore di Como, invita i componenti a deliberare. 

La commissione all’unanimità di tutti i consiglieri presenti esprime parere favorevole. 

Alle 13:51 esce la consigliera Vivona e il Presidente passa al secondo punto all’ordine del giorno e, non 

essendoci richieste, dichiara chiusa la seduta alle ore 13:55. 

La Consigliera                                                                                                                 Il Presidente 

             F.to Rosalia Milazzo                                                                                                      F.to  Salvatore Roccolino             




